

Ако шкарта се преработи въ вино, ще има 55% вино
 $= 1,100 \text{ кгр.} \times 0.300 = 330$
 45% джибра $= 900 \text{ кгр.} \times 0.500 = 450$

по-малко 220 лв.

Въ сличай, че виното ще се извари на ракия, което
 обезателно ще се наложи, имаме $1,100 \times 1.8 = 2,300$
 $+ 800$

 3,100

Като срѣдство за предотвратяване на една криза въ лозарството, която може да причини разстройство на цѣлия стопански механизъмъ, налагатъ се реформи отъ социаленъ характеръ. Едно вмѣшательство въ частно-правнитѣ отношения на отдѣлнитѣ лица е настойчива мѣрка за момента.

Увлечението къмъ засаждане на нови лозя, което върви съ ускоренъ темпъ, е отъ естество да създаде голѣми затриденения на тоя поминъкъ. Налага се следователно едно ограничение въ тая насока.

Картината е следната: само за 6 години (1933—1939 г.) площта на десертнитѣ лозя за гр. Плѣвенеъ се е увеличила съ 6,000 декара, т. е. ежегодно се засаждатъ по 1,000 дек. и толкова засадени лозя излизатъ на плодъ. Това ще рече, че реколтата ежегодно се е увеличила съ 200 вагона, а за цѣлата област това количество би надминало 3 пѣти тая цифра, т. е. 600 вагона повече отъ миналата.

Почти сѣщия темпъ имаме и при виненитѣ насаждения. Като че ли малкитѣ успѣхи, зарегистрирани на външния пазаръ, идватъ не да облекчатъ положението, а да възбудятъ нови надежди и да раздухатъ и безъ това разпаленото увлечение къмъ лозовата култура.

Тия малки успѣхи ни водятъ неминуемо къмъ ново затруднение, а може би и къмъ катастрофа.

Всѣки прозорливъ умъ би си задалъ въпроса до кога и до кжде ще върви тая прогресия въ лозовитѣ насаждения.

Като се има предвидъ, че консумацията на европейския континентъ се изчислява на 120 до 160 мил. кгр. грозде, отъ която нашия износъ задоволява $\frac{1}{3}$ — $\frac{1}{2}$, следва да се заключи, че въ това направление ние сме достигнали максималния капацитетъ на пазаря и всѣко ново засаждане на десертно лозе ще бжде новъ товаръ за българското лозарство и обрича на тежки изпитания лозаря-собственикъ. А не бива да се забравя, че има и други страни -- износителки, които полагатъ усилия да ни измѣстятъ отъ пазаря.

Тазъ годишния износъ даде известна поука и може да ни послужи като предупредителенъ сигналъ за съобразител-